

# 不“退休”的老党员吕洪： 让忙碌变成一种幸福

星报讯(郑婷婷 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) 近日,一张老人在寒冬里割草的照片在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区工作群疯传,大家纷纷为其打call。后经了解,他是住在竹荫里社区西园新村小区的老党员吕洪,今年87岁,已经在这里修剪树枝好几天了。他说,“我们小区建的早,树木长得都比较快,路边杂草最近又长高了,在家闲着也是闲着,能做就做了,把杂草割了,让小区更整洁,用实际行动支持咱们合肥创城。”吕洪虽然早已退休,但他时刻不忘自己的老党员身份,思想和行动上力求做到“老党员退休不褪色”。不忘初心,热情不减,发挥余热为社区做奉献。

提起吕洪,竹荫里社区的居民无论男

女老少,无不竖起大拇指。用居民的话说:“吕老就是我们的贴心人,是我们的主心骨。”多年来,吕老一直积极参与社区公益活动,成为了社区的最老志愿者。在争创全国文明城市典范城市期间,他主动成为义务宣传员、监督员、巡逻员,协助社区开展入户宣传,挨家挨户上门发放创城宣传资料;劝导居民不文明行为;他特别关注小区环境,小区的废弃物、建筑垃圾、卫生死角、绿化都是他关注的重点。

吕洪常说,其实,在“公益路”上他并不孤单,他很快乐,在他身边,好心人还有很多。只要大家都抱着一颗“人人为我、我为人人”的热心,为社会多做些力所能及的事,生活就会充满阳光。



11月24日,在合肥市蜀山区井岗镇金湖社区,井岗镇司法所和妇联联合开展“制止暴力,共同呵护爱的港湾”法律宣传活动,司法所工作人员和妇联工作人员为居民介绍预防家暴的相关知识。

■ 葛宜年  
记者 沈娟娟

## 提倡文明养犬,共建和谐社区

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为了进一步提高广大群众对于文明养犬、安全养犬的相关常识,预防狗对儿童造成意外损伤,11月24日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委在惠民小区广场开展了“文明养犬”宣传活动。

鸡鸣村关工委青年志愿者张贴文明养犬宣传画并向来往群众分发倡议书,向广大养犬人发出倡议,依法文明养犬,做到“四要两不要”,即养犬要登记,爱犬要免疫,遛狗要拴绳,狗便要清理;禁养犬不要养,禁入区不要进。多一分责任,多一分美好,希望每一个养犬人都能自觉遵守,让依法文明养犬成为所有养犬人的共识,为狗狗赢得更多的喜爱和赞赏。

“文明养犬的宣传是一个长期的过程,希望通过村居的努力,给辖区居民提供一个良好的居住环境,避免及减少养犬人与非养犬人之间的矛盾。下一步,我村将以主次干道、居民小区等区域重点开展宣传,重点对未办理养犬登记、遛犬不系犬绳、不挂犬牌、携犬进入禁区、不清理犬只粪便等不文明养犬行为进行劝导。”南岗镇鸡鸣村关工委主任越有富说道。

通过此次文明养犬的宣传活动,使更多群众了解到饲养犬只的相关规定,提升文明养犬、关爱儿童、爱护家园的意识。很多群众表示,将以自己的实际行动影响身边养犬的亲朋好友依法、文明、科学养犬,共同维护良好的宜居生活环境。

## 响导乡:让冬季农村环境“靓起来”

星报讯(赵永军 记者 赵汗青) 近日,肥东县响导乡积极采取有效措施,加强冬季文明创建和农环(村容村貌)整治工作。11月19日召开全体乡村干部例会,建立了“上下联动、人人参与”的责任网络制,切实让冬季农村环境“颜值”靓起来。

制定考核方案,严格标准执行。划分三个阶段整治时间为节点,从11月19日至12月8日,全乡上下如火如荼大干一番,力求做到干净、整洁、有序。

广泛动员,全员参与。响导乡对乡政府驻地建成区集镇和主干道进行划段分片,9个社区迅速行动,组织老党员干部、公益性岗位人员广泛宣传发动开展清洁行

动,并鼓励群众参与环境整治,全乡村干部、群众纷纷响应支持,拿起劳动工具清理“三小”“六乱”等不文明环境卫生。

定期考核,专项调度。根据考核方案适时邀请6位部门负责人和9个社区相关人员进行定期考核,专项调度文明创建和农环(村容村貌)提升工作。对各社区工作验收考核情况进行汇总排名,奖罚分明,确保此项工作得以迅速、高质量常态化开展。

目前,全乡各社区文明创建和农环(村容村貌)仍在如火如荼开展中,村容村貌明显提升。下一步,响导乡将按照既定的考核目标对各社区进行常态化管理。

### 一句话新闻

11月23日,合肥市肥河镇老官塘社区党委书记和社区统战工作分管负责人来到辖区人员流动频繁的京华家具市场,对消防设施进行了查看,认真听取了市场管理员关于公共场所疫情防控情况的介绍,详细了解各项防控措施落实情况。 ■ 王静 记者 马冰璐

### 瓦屋村 开展冬季安全隐患排查

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 冬季天干物燥,居民用火、用电、用气量明显增加,是火灾事故高发期。为降低火灾风险,11月24日,合肥市南岗镇瓦屋村组织人员对惠民新村小区及周边商铺开展安全隐患排查,同时加强防火安全宣传,提高广大居民群众的消防安全意识。

前期,瓦屋村通过横幅、电子屏、微信群等多种途径向居民宣传了冬季安全隐患排查的重要性。宣传内容根据冬季防火特点,提醒居民注意用火、用电、用气安全,防范冬季取暖设备、家用电器故障引发火灾,特别是人员熟睡后发生火灾容易造成人员伤亡。另一方面,组织平安志愿者开展安全讲座,向居民们讲述了周边发生的安全事故案例,提醒居民不要私拉电线、私占消防通道,并向居民普及楼内疏散通道、安全出口等逃生路线的相关知识,确保发生火灾时快速安全逃生。

同时,瓦屋村组织志愿者深入辖区,对各个商户、居民楼道进行消防安全检查,重点排查了楼道内灭火器是否有效、消防栓零件是否缺失、消防安全通道是否阻塞、杂物堆放等内容。对排查情况进行了仔细记录、汇总,并留存了相关照片资料,为下一步开展清理提供可靠依据。

通过此次活动,有效地扩大了消防安全知识的普及率,切实提高了居民群众的防火防灾意识,也将社区的消防宣教工作落到了实处,与居民群众共建共治,全力构筑消防安全防火墙。

### 合肥东城办 开展学党史读书沙龙会

为持续推动党史学习教育走深走实,提升党员干部的政治素养,近日,合肥东城办组织全体干部职工开展学党史读书沙龙会。

沙龙会上,大家以“传承红色基因 赓续红色血脉”为主题,畅谈心得体会,分享读书收获,交流人生感悟,内容充实、主题鲜明、气氛热烈。

今后,合肥东城办将常态化开展党史学习教育,激励党员干部汲取强大信仰力量,在学思践悟中淬炼为民服务的真本领,为推动县域经济社会高质量发展作出新的更大贡献。 ■ 何祝亚

### 遗失声明

合肥科创教育书店营业执照正副本遗失,公章遗失,注册号3401001005090,声明作废。  
合肥科创教育书店

市场星报

2021年11月25日  
星期四

编辑/江锐  
组版/方芳  
校对/陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com